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Hermed fremsendes svar på spørgsmål S 3487 stillet af Rosa Lund (EL) den 7. 
juni 2012.

Med venlig hilsen

Morten Østergaard
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Ministeren for forskning, innovation og videregående uddannelsers besva-
relse af spørgsmål S 3487 stillet af Rosa Lund (EL) den 7. juni 2012  

Spørgsmål S 3487
Mener ministeren, det er muligt at implementere den nye læreruddannelse på 
baggrund af en demokratisk tilrettelagt proces, der inddrager alle læreruddannel-
sens interessenter samt professionshøjskolernes demokratiske råd og udvalg, her-
under både studerende og medarbejdere, når uddannelsen skal være implemente-
ret med studiestart 2013, og vil ministeren herunder garantere, at der gives til-
strækkelig med tid til høringsfrister? 

Svar
Med læreruddannelsesreformen skal uddannelsen fremover reguleres på samme 
måde som andre professionsbacheloruddannelser. 

Derfor vil implementeringen af uddannelsen også ske efter de rammer og proce-
durer, som gør sig gældende for andre professionsbacheloruddannelser.

Hver professionshøjskole har nedsat et uddannelsesudvalg for hver grunduddan-
nelse og tilknyttede efter- og videreuddannelser, som professionshøjskolen er 
godkendt til at udbyde. Udvalget afgiver indstilling om nye og ændrede studie-
ordninger. To studerende og to medarbejdere er repræsenteret i udvalget. Hvis 
der derudover måtte blive nedsat råd og udvalg i forbindelse med implementerin-
gen på den enkelte institution, der skal behandle spørgsmål af betydning for de 
studerende, forventer jeg, at de studerendes råd vil blive inddraget, jf. § 19 i lov 
om professionshøjskoler for videregående uddannelser. For så vidt angår lærere 
og øvrige ansatte, vil deres inddragelse i implementeringen følge af repræsenta-
tionsretten i institutionens bestyrelse.

Der forestår nu og frem mod ansøgningen for optag 2013 en proces omkring 
udviklingen af læreruddannelsens nærmere indhold på baggrund af 
forligskredsens aftale om reform af læreruddannelsen. I denne proces vil alle 
relevante parter blive inddraget, ligesom der vil blive afsat tilstrækkelig tid til 
høringsprocessen. 


